


Το 480 π.Χ, οι Πέρσες πέτυχαν νίκες στις Θερμοπύλες και 
στο Αρτεμίσιο, έχοντας καταστρέψει τη Βοιωτία, 
τη Θεσσαλία και την Αττική - ωστόσο, οι Έλληνες πέτυχαν 
αποφασιστική νίκη στη ναυμαχία της Σαλαμίνας και 
εμπόδισαν την προώθηση των Περσών. Τον Αύγουστο 
του 479 π.Χ, οι Έλληνες συγκέντρωσαν στρατό για να 
αντιμετωπίσουν τους Πέρσες στις Πλαταιές, όπου οι 
Έλληνες πέτυχαν αποφασιστική νίκη - παράλληλα, 
ο Λεωτυχίδας, διοικητής του ελληνικού στόλου, επιτέθηκε 
στους Πέρσες και κατέστρεψε τον στόλο τους και, 
αργότερα, το πεζικό τους. 

Μετά τις δύο αυτές μάχες ακολούθησε η ελληνική 
αντεπίθεση και ο πόλεμος συνεχίστηκε για περίπου 30 έτη. 
Αν και οι δύο μάχες είχαν αποφασιστική σημασία δεν 
θεωρούνται θρυλικές όπως η αυτές του Μαραθώνα, των 
Θερμοπυλών και της Σαλαμίνας. 

 





Πέρσες 
Όσον αφορά τους Πέρσες, αυτοί είχαν στη διάθεση τους περίπου 
τριακόσια πλοία επειδή ο στόλος τους φαίνεται να ήταν μικρότερος ή 
ισάριθμος με τον ελληνικό, ο οποίος πριν τη ναυμαχία της Σαλαμίνας 
αριθμούσε 378 πλοία (λόγω των απώλειων τους, ο αριθμός έφθασε στα 
300 πλοία).Επίσης, οι Πέρσες έδιωξαν τους Φοίνικες και μ' αυτό τον 
τρόπο μείωσαν και άλλο τη ναυτική τους δύναμη. Κατά τον Διόδωρο, οι 
Πέρσες συγκέντρωσαν εκατόν χιλιάδες άνδρες για να προστατεύσουν 
το στρατόπεδο και τα πλοία τους ,με τον Ηρόδοτο να αναφέρει την 
παρουσία εξήντα χιλιάδων ανδρών, υπό την ηγεσία του Τιγράνη.[ Το 
μόνο σίγουρο είναι ότι οι Πέρσες είχαν σαφώς περισσότερους άνδρες 
απ' ότι οι Έλληνες. 

Έλληνες 
Κατά τον Ηρόδοτο, ο Λεωτυχίδας είχε στην κατοχή του 110 τριήρεις- το 
480 π.Χ, ο ελληνικός στόλος αριθμούσε 271 τριήρεις στο Αρτεμίσιο και 
378 στη Σαλαμίνα.[Ο ελληνικός στόλος είχε την υπεροχή στη θάλασσα 
και ισάριθμος με τον περσικό και κατά τον Διόδωρο, οι Έλληνες είχαν 
στη διάθεση τους 250 πλοία.Αν και οι Αθηναίοι έστειλαν 8.000 άνδρες 
στις Πλαταιές, διέθεταν πολλούς θήτες, οι οποίοι θα συμμετείχαν ως 
κωπηλάτες. Κατά τον Ηρόδοτο, κάθε πλοίο είχε τριάντα στρατιώτες, δηλ. 
οι Έλληνες διέθεταν 3.300 οπλίτες. Συνολικά το ελληνικό πεζικό 
αριθμούσε 40.000 άνδρες. 



Μετά τις μάχες στη Μυκάλη και στις Πλαταιές, η εισβολή 
των Περσών στην Ελλάδα έληξε - οι Έλληνες ωστόσο 
πίστευαν ότι ο Ξέρξης θα ξαναεπιτεθεί, αλλά αργότερα 
κατάλαβαν ότι οι Πέρσες δεν επιθυμούσαν άλλες 
συγκρούσεις με τους Έλληνες. Οι Έλληνες επιτέθηκαν 
στον Ελλήσποντο για να καταστρέψουν τις περσικές 
γέφυρες, αλλά όταν έφτασαν εκεί οι γέφυρες είχαν ήδη 
λυθεί . Οι Πελοποννήσιοι επέστρεψαν στην πατρίδα τους, 
αλλά οι Αθηναίοι επιτέθηκαν στη Θρακική Χερσόνησο. Οι 
Πέρσες, μαζί με τους συμμάχους τους, υποχώρησαν 
στη Σηστό, αλλά οι Αθηναίοι την πολιόρκησαν με επιτυχία. 
Εκεί τελειώνει το έργο του ο Ηρόδοτος. Οι συγκρούσεις 
Ελλήνων και Περσών συνεχίστηκαν μέχρι την υπογραφή 
της Ειρήνης του Καλλία. 
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